Vikingaresan 2013 - Årsunda vikingagård
Dag 1
Regnet vräkte ned. En efter en droppade dessa bepälsade genomsura vrålmän från Norden in på Årsunda vikingagård. Svettiga och törstiga efter att färdats långväga från hemsocknen med sina 100-pluskilos packningar på ryggarna. Man slängde av ryggbördan mot marken, fattade dryckeshornet och skaldade, intet ljud! Struparna var såriga av törst att ljud ej fanns. Mjödhövding Gorm slet ur korken på den första mjödtunnan enbart genom att stirra argt mot denne. Tunnan vågade inte annat än att i ren stålsatt rädsla öppna sig. HURRA! Adil utbringade första vikingaskålen. Mjödet forsade, nu var alle man startdruckna och i god form,  efter en dryg minuts sörplande. Solen tittade fram, regnet slutade, tält restes, smedjan drogs igång, pilbågarna spändes, maten bars in i kokhuset, brasor tändes, instrument stämdes... und so weiter(och så vidare). Inom en väldigt snar framtid vankades föda. En superb måltid som koklaget 'Lodis knektar' dragit ihop. Det skålades och sjöngs i matsalens gigantiska vrå. Efter maten hade Gardar med mannar fått fart på smedjan rejält, det tillverkades skedar, knivar och fasliga försök till gafflar på de mest sanslösa vis. De som stupade av värmen från den dubbelverkade bälgen från 1700-talet bars ut, nya män fylldes på  ty detta var ingen plats för kvinnofolk. Det bankades och slogs in till sentimmarna. Efter den hårda starten på dagen skulle man prångla ur den siste svettdroppen en människa kunnat ge, men dessa män var ej människor de var vikingar! Prövningen var att bära en halv timmerstomme ett flertal kilometer. Men först en vikingaskål! Arbetet var igång. Med blott nio man flyttades denne stomme hela sträckan. Män ramlade, kvinnor rös av rädsla för vad skola hända med deras män, enbart gudar kunde veta. Ett dån hördes då timmerstommen släpptes på sin nye rätte plats. Pust, flämt och flås kunde man tänka sig? Nej ty detta var vikingar och det enda som hördes var ett klockande ljud från mjödtunna nummer två. Vikingaskål! Dagen till ända? Haha inte på långa vägar. Assur och Sigurd i form utav spelledare för Oden och Tors lag gav dessa lag i uppgift att yxa till 5 varsina spjut av stockar som skola passa i ett uråldrigt rakt gigantiskt horn. Det täljdes i 40-55 minuter, sedan skulle lagen en och en blåsa iväg spjuten ut ur hornet för att träffa måltavlan. En efter en blåste, det missades och träffades. I finalen står Ales och Gorm. Pom pom pom pom trummorna slår i vinden. Vikingarnas blickar och spänning blir till eld. Schmack! Ales missar. Stämningen sjunker en decibel. Schklonk! Gorm träffar och detta innebär en poäng till Tors lag! Vikingaskål. Nu var männen medtagna och än mer druckna. Det var på tiden för måltid men matsalen var rökfylld, rökluckorna hade fastnat, trots Rollos försök att med risk för sitt liv klättra upp på perttaket och försöka öppna dessa så gick det ej vägen. Bödvar anspråkar på att en ny matplats dukas snabbt upp lite längre ner, nedanför smedjan. Så får det bli. Innan maten samtalades det om röken i salen, de enades om enbart koleldning för att slippa röken nästkommande måltid. Maten kom in, ännu en superb måltid dukades fram. Det vikingaskålades och pratades och smackades i flertalet timmar, männen började bli än drucknare. Rollo en ordets man, ställde sig upp för att berätta en historia och som hans måtto borde vara "för att göra en kort historia lång" som utspelades på 1650-talet och framåt. Toke drar sin historia efteråt. Frågesporten på historierna vanns av Fester Roksson och Ingjad, men eftersom att Ingjald faktiskt är viking,  gick segern per automatik till honom och Assur delade ut priset i form utav en snöbjörnsunge. Männen stelnade till och tänkte för sig själva "tänk om mamman kommer" men eftersom att de var vikingar vågade de ej visa sin fruktan utåt, så allt fortgick som om inget hänt. I slutet av kvällen hade hälften av männen gått till sängs, Snorre och kompani satt i kokstugan och var så druckna att de eldat på tok för hårt att de låg på golvet för att inte dö av röken i luften. Men festen fortgick på golvet ett par timmar.
Det som brukade vara värst dessa nätter var Assurs, Rollosons och Sigurds eviga snarkade som kundes spränga bepansrat glas. Men denna natt var det trummor som spelades, gitarrer och klingade och kazoo's som blåstes och inte nog med detta så hade vikingarna ljudlikt var dragit på sig stäppskorna och dragit av 7nummer av riverdance enbart på några få minuter. Musiken slutade, Rollo bars in på golvet tav Snorre och Toke, skorna togs av, sen somnade hela skaran.
Dag 2
Rollosson med förtrupp trevade sig upp klockan 8 till klarblå himmel och förberedde frukosten. Vid halv niobläcket tittade Lodbrok upp och kokade gröt. Efter frukosten var det dags för del två i tävlingen mellan Oden och Tor. Dags för "Gubbkubb" uppfunnet för måååånga herrans år sedan av Sigurd. Detta berömda spel som spelats i alla tider förbereddes. Tors lag började riktigt bra men ack och ve, Beowulf snubblar till och kungen slås ner. Aj aj aj likbleka drar sig Tors lag tillbaka. Odens lag spelar säkra kort och går hela vägen. 1-1. Del 3, "blotsläggan", Tors lag. Ett och annat halvdant kast, men deras toppkämpe Rollo blir diskad. Hela Tors lag seglar ner mot backen inombords, moralen har sjunkit till -56,8 grader celcius. Det är ingen idé släggorna far åt fel håll, övertramp, synen försvinner. Ännu en gren som Odens lag tar hem med lätthet. 2-1 till Oden. Innan den 4e och avgörande grenen spelas ett hejdundrande vikingaspel, trälteatern är i luften. Skoglar har gjort det igen, suttit och knåpat i veckor, ryckt hår och kindskinn för att få ihop de mest komplicerade historier. Underbart men historien slutar som de gjort i alla år med ett abrupt slut utan fortsättning i Skoglars historia. Detta skall Tors respektive Odens lag knepa och reda ut och spela upp inom en snar framtid och 2 fantastiska historier uppkommer. Toke leder en utflykt. Vi vandrade flertalet mil över gårdar och gravar, över kistor och lavar(det rimmade). När vi väl kommit fram till denne runsten vi velat se så var den övertäckt med en hemsk syn. En kyrka! Ush och fy! Vi tröttnade och åt glass istället och gick tillbaka till lägret. Det slets i köket så svetten sprutade. Mat serverades, lika gott som alltid. Efter maten är alla lagom druckna efter en hård dag och firar med att hugga runsten. Efter denna akt var det dags för ceremonin. Nu är det så att det som händer på ceremonin stannar på ceremonin så vi spolar fram en timma. 
...spola...
Rollo vart full igen.
Slut på dag 2.
Dag 3
Klockan nio frukost.
Nedpackning av läger.
Hemfärd.
Tillnyktringsanstalt.
Vi ses på midvinterblotet bröder.
Tack och hej hälsar 700-orden 2013
Får be om ursäkt om berättelsen ej stämmer 100% överens med verkligheten, då det säkerligen var 100-talet fler vikingaskålar än vad som angivits.
Vi som var med;

Adil, Ales, Assur, Beowulf, Bödvar, Gardar, Gorm, Ingjald, Lodbrok, Rollo, Sigurd, Snorre, Toke, årets

blivande viking Skoglar, årets blivande Dräng och årets blivande Skosven. 
Skrivet av "Onkel Fester Roksson" och gästskribent /redaktör Ingjald "Beowulfsson"
